
Kísérő tanár szakmai beszámolója 

 
A Tempus Közalapítvány által kiírt uniós pályázatnak köszönhetően iskolánk a 

Szekszárdi Szakképzési Centrum Perczel Mór Szakképző Iskolája és Kollégiumának (volt Jókai 

Mór Szakképző Iskola) 16 tanulója 2 kísérő pedagógussal hat hetes szakmai gyakorlaton vett 

részt Németországban. Immáron ötödik alkalommal szerezhettek diákjaink különböző 

szakmákban tapasztalatokat, ismerkedhettek új technikákkal, gépekkel, illetve fejleszthették 

nyelvi képességeiket is. 

Öt szakmából válogattuk ki a tanulókat, három asztalos – Bechli Dominik,Klósz 

Krisztián, Svarda Márk, négy szociális gondozó és ápoló – Csurkuj Laura, Nyisztor Bettina, 

Orsós Tünde, Rőder Vanessza, két ipari gépész –Dorn Patrik,Juhász Bence, két kőműves és 

hidegburkoló- Czeglédi Richárd, Gábor Máté, öt központifűtés-és gázhálózat rendszerszerelő 

-  László Máté, Spiel Bálint, Csobot Bence, Gyurcsovics Bálint, Szarka Dávid utazhatott a 

Passautól 30 km-re fekvő Waldkirchenbe 

A tanulók gyakorlati oktatását a helyi és a környező településeken lévő cégek, 

vállalkozók vállalták. Az asztalos tanulók a Knaus Tabbert Group-nál töltötték a gyakorlatot, a 

tavalyi jó tapasztalatok alapján ismét szívesen fogadták diákjainkat. Naponta busszal utaztak 

a hét kilométerre lévő Jandelsbrunn-ba. A cég lakókocsikba és lakóautókba gyárt bútorokat. A 

diákokat egy-egy dolgozó mellé osztották be, akik segítették, felügyelték munkájukat. A német 

tanulókkal foglalkozó gyakorlati oktató figyelemmel kísérte a magyar fiatalok munkáját. 

Hetente váltották egymást a különböző munkahelyeken, megengedték, hogy kipróbálják a 

számítógép vezérlésű CNC gépet is. A munkájuk során „belekóstoltak” a szalagmunkába is az 

ösztöndíjasok, a hazai gyakorlati helyen nem végeznek ilyen munkát. Hatalmas élményt 

nyújtott a kilencedik osztályt végzett fiataloknak, hogy egy 1200 főt foglalkoztató üzemben 

dolgozhattak. 

Az előző program során is dolgozott néhány diákunk a Jakob cégnél. Idén mind a két 

ipari gépész tanulónk végzős volt, így már az első hét után komolyabb munkákat is rájuk bíztak. 

Fémből készítettek ajtókat, ablakokat, illetve műszaki rajz alapján különböző alkatrészeket is. 

A nyílászárók beszerelésénél is segédkezhettek. A gyakorlati helyre a cég autójával vitték őket. 

„A munkahelyen a hangulat mindig nagyon jó volt az elfogyott anyagokat gyorsan pótolták. ”- 

mesélték a fiatalok.  A vizsgák előtt jól jött nekik ez a tapasztalatszerzés. 

Egy helyi vállalkozó (Lang-Bau) vállalta a kőműves tanulók gyakorlati oktatását. A 

környéken folyó építkezéseken végezték a munkájukat. Egy-egy brigáddal dolgoztak együtt. 

Minden reggel autóval szállították őket a munkaterületre. A munkavégzés során nem csak 

segédmunkát végeztek, hanem szakmunkákat is rájuk bíztak. Falazhattak, vasalatot is 

készítettek. A fizikai munka megkönnyítésére több gépet használtak, mint a hazai gyakorlati 

helyen. Hat hét után az értékelésnél dicsérték a diákok fizikai teherbírását, szorgalmát, pontos 

munkavégzését. A kommunikáció terén akadtak némi problémák, de ezeket is sikerült 

áthidalni.  

Szociális gondozó és ápoló tanulóink az előző projekt megvalósítása során Passauban 

töltötték a gyakorlatot. Fárasztó volt számukra a mindennapos utazás, korán kelés. A Német 



kollégák segítségével a waldkircheni Szent Gizella idősek otthonában szívesen fogadták 

diákjainkat a hat hetes munkára. Külön-külön szintre kerültek, munkájukat a főnővér 

irányította ellenőrizte. A napi feladatuk a gondozottak ellátása volt, reggeliztetés, ebédeltetés, 

kávéztatás, ezen kívül részt vehettek a gondozottak szabadidős tevékenységeiben is. 

Kezdetben nehézséget okozott a kommunikáció a gondozottakkal és a munkatársakkal, de az 

idő múlásával egyre többet beszéltek velük. Láthatták, hogy milyen nagy szükség van a 

munkájukra, nemcsak itthon, hanem külföldön is. A hat hét alatt a gondozottak és a 

munkatársaik is megkedvelték diákjainkat, a búcsúzásnál néhány könnycsepp is legördült az 

arcokon. 

 A gázszerelő tanulóink Herczig cégnél töltötték a gyakorlatot. Több olyan 

munkafolyamatot végeztek, amivel otthon nem találkoztak. Készítettek padlófűtést, szaunát, 

napelemeket is szereltek. Minden tanuló külön dolgozott, velük mentek az adott 

munkahelyre. Hetente váltották egymást a munkaterületeken. A munkaidő jó hangulatban 

telt, türelmesek, segítőkészek voltak a német munkatársak diákjainkkal szemben. Az első két 

hét után már önállóan is végezhettek egy-egy munkafolyamatot. Sok tapasztalattal 

gazdagodva térhettek haza diákjaink a szakmai gyakorlatról. 

A pályázat célja, hogy az ország kultúrájával, hagyományaival, a környező városok 

nevezetességeivel is megismerkedjenek a résztvevők, így minden hétvégén különböző 

programokkal, kirándulásokkal pihenhettük ki a hétköznapok fáradalmait. Jártunk Passauban, 

Regensburgban, kirándultunk várost övező erdőkben, két napot töltöttünk Münchenben. 

Meglátogattuk a közelben lévő Nemzeti Parkot, a város fürdőjében lazítottunk, kipihentük a 

heti munka fáradalmait. Az utolsó héten a közeli Hauzenbergben tekintettük meg a karácsonyi 

vásárt, melyet egy gránit bánya területén rendeznek meg. Itt lehetőségük volt, még karácsonyi 

ajándékok vásárlására a diákoknak.  

A hazaérkezést követően a diákok osztályfőnöki órákon mesélték el élményeiket, 

tapasztalataikat. Közösen készítettünk egy kis filmet, melyet a pályaválasztási tájékoztatókon 

a környező általános iskolákban is bemutatunk. A több éves tapasztalatok azt mutatják, 

tanulóink egyre jobban érdeklődnek a külföldi szakmai gyakorlat adta lehetőségekről. 

Belátják, hogy a projekt sikeres teljesítésével nagyobb lehetőségük van, akár itthon vagy 

külföldön a szakmájukban elhelyezkedni. Tapasztalják azt is, hogy más országokban 

megbecsülik a jó munkaerőt. 

A pályázat véleményünk szerint maximális mértékben elérte célját, megvalósultak 

terveink, elképzeléseink. A gyakorlati helyek részéről pozitív visszajelzéseket kaptunk, 

elégedettek voltak a magyar diákok szakmai tudásával, motiváltságával, munkájával, 

szorgalmával. Ezt igazolják a német nyelvű Europassban olvasható dicsérő értékelések is a 

szerzett szakmai és szociális kompetenciák terén, amelyet a program befejezésekor kaptak a 

tanulók. Nagyon sok szép élménnyel, tapasztalattal gazdagodtunk valamennyien és reméljük, 

hogy az elkövetkező években is hasonló sikeres pályázatokban vehetünk részt.   


